

Восточный фронт

№ 25 (1805)

СРЕДА, 28 февраля 1945 года

Выход 20 раз

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 ФЕВРАЛЯ

В течение 26 февраля на Земландском полуострове, северо-западнее Кенигсберга, наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника. Юго-западнее Кенигсберга наши войска с боем заняли населенные пункты Эриствельде, Дюстервальде, Наусседен, Хайлигенхоф Янитц. За 25 февраля в районах северо-западнее и юго-западнее Кенигсберга подбито и уничтожено 69 немецких танков и самоходных орудий.

В районе Бреслау продолжались бои по уничтожению окруженной группировки противника, в ходе которых наши войска заняли 15 кварталов.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 25 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 125 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.

В Восточной Пруссии, северо-западнее города Кенигсберг, пехота и танки противника неоднократно переходили в атаки. Не добившись успеха на одном участке, немцы предпринимали атаки на другом участке. Мощным огнем и контрударами советские части отбрасывали гитлеровцев. На подступах к нашим позициям осталось много вражеских трупов, разбитой техники и вооружения противника.

Юго-западнее Кенигсберга наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, заняли несколько населенных пунктов, в том числе узел шоссе на дороге Эриствельде. Северо-западнее города Цинтен взята в плен рота 123-го немецкого пехотного полка, во главе ее командиром. Советские части, наступающие с юга на север, завяли несколько дотов противника. За день уничтожено свыше 2 тысяч гитлеровцев, 33 орудия и более 200 пулеметов. Захвачены трофеи и пленные.

В Бреслау наши войска вели бои по ликвидации окруженной в городе группировки противника. Немцы преградили улицы баррикадами и рвами, а многие дома превратили в сильно укрепленные узлы обороны. Советские штурмовые группы настойчиво продвигались вперед, очищая от немцев один дом за другим. Особенно ожесточенные бои произошли за площадь Гинденбурга. Наши пехотинцы, саперы и артиллеристы с трех сторон атаковали противника, укрепившегося на площади. Немцы были зажаты в тиски. В результате упорного боя площадь занята нашими войсками. Другие наши части овладели трамвайным парком. В течение дня уничтожено свыше тысячи солдат и офицеров противника. Захвачено у немцев 6 танков и другие трофеи. Взято в плен более 300 немцев.

Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море два немецких транспорта общим водоизмещением в 14 тысяч тонн и один сторожевой корабль противника.

Как уже ранее сообщалось, наши войска при ликвидации окруженной группировки противника в городе Шнайдемюль взяли в плен более пяти тысяч вражеских солдат и офицеров. Кроме того, в лесах севернее Шнайдемюля советские части ликвидировали две группировки немцев и взяли большое число пленных. В числе плененных командант города Шнайдемюль полковник Генрих Ремлингер и его начальник штаба Карл Фонхазе, начальник инженерной службы Шнайдемюльского гарнизона полковник Альфред Курхауп и другие немецкие офицеры. Пленный полковник Генрих Ремлингер рассказывал: «27-го января я прибыл в город Дойч-Кроме в штаб Гимmlера, командующего группой немецких армий «Висла». Гимmlер объявил мне, что я назначен командантом Шнайдемюля, и доложил: Вам предоставляются неограниченные права и вы должны удерживать крепость любой ценой. Вскоре после этого русские окружили город. За несколько дней боев мы потеряли убитыми и ранеными свыше 4 тысяч солдат и офицеров. В городе царил паника и хаос. Многие офицеры пришли к заключению, что гарнизон обречен на гибель, высказывались за капитуляцию. Я по радио связался со штабом и доложил, что положение гарнизона критическое. В ответ была получена радиোগрамма за подписью Гимmlера: «Ваше положение нам известно. Держитесь. К вам идет помощь». Не дожидаясь никакой помощи, я на свой риск и страх решил прорваться из Шнайдемюля на север. Однако мы натолкнулись на русских, понесли чрезвычайно тяжелые потери и были рассеяны. Меня и моего начальника штаба взяли в плен».

Полностью насыпем и сохраним все семена

Каждый день приближает колхозы к основным сельскохозяйственным работам в поле. До 15 апреля — начало полевых работ — осталось всего лишь 45 дней. Вот уже в колхозах протравленной зоны развернулись посевные работы. Передовые колхозы приступили к посеву овощных культур в закрытом грунте: парниках, теплицах. Они должны будут дать в апреле свежие овощи.

Успехи высокого урожая в 1945 году будут зависеть от качества подготовки семян и проведения других подготовительных работ к весеннему севу.

Составленная XIX пленумом Обкома ВКП(б) уезжая на передовую подготовку к весеннему севу, особенно на подготовку семян. В колхозах нашего района на 25 февраля закончена работа по сортировке семян зерновых выражается в 84 процентах к плану, картофеля — 50,4 процента. Особенно отстает сортировка семян колхозы района: имени Нарожской Коммуны, «Коммунар», имени 14 годовщины Октября, имени Карова, «Новый путь», Ново-Дмитриевского сельсовета, имени Державинского, «Книжка Платона», Савиловского сельсовета, «Новая Жизнь», имени Каминина, Дальне-Песоченского сельсовета и другие.

Руководители этих колхозов не используют все возможности по приобретению семян как внутри колхоза, а так же вне колхоза. Слабо используют помощь колхозников: позаниматься с колхозников семенами зерновых, картофеля и вершшек картофеля.

Успех посева и будущий урожай во многом зависят от качества семян. У нас в районе судейские руководители колхозов не уделяли должного внимания сортировке семян, не довели семена до посевной кондиции. К таким колхозам относятся колхозы Дальне-Песоченского, Ново-Дмитриевского, Чумалейского, Поддеревянского сельсоветов.

Полностью обеспечены и засыпаны сортировкой семян колхозы: «Красный Трудовик», «Красная Заря», Шайнорского сельсовета, «Оборона», «Красное Озеро», «Красный Маяк», Нижне-Вережского сельсовета, колхозы Савиловского сельсовета и другие. Руководители этих колхозов учли, что главное в подготовке к весеннему севу являются семена, и уделяли максимум заботы сортировке и очистке семян.

Семена — главное и решающее в подготовке к севу. Задача партийных, советских и земельных работников мобилизовать массы колхозников на быстрое приобретение недостающих семян и в бережное хранение всего семенного материала. Сохранность семян в значительной мере будет решать успех предстоящего весеннего сева.

Старший агроном райзо Л. ЛЕОНТЬЕВ.

Полная победа над немцами близка

В ответ на приказ вождя усилим помощь фронту

Во всех цехах машиностроительного завода ДРО прошли собрания работающих, посвященные 27-годовщине Красной Армии и призыву Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

В цехе № 1 на заводе имени тов. Асакова, инструктор тов. Романов заявил: «Нам даром радиционно встретить 27-годовщину Красной Армии. Этой дню мы правдуем в обстановке исторических побед над врагом. Полная победа над немцами теперь уже близка. Мы должны сделать все, чтобы удары по врагу были еще сильнее и молниеноснее. Мы обязаны еще более повысить производительность труда, отложить все силы на дело райкома подвизаться». Коллектив цеха № 1 успешно справился с выполненной программой.

Основной программой, закончив ее по основной продукции 17 февраля. Он гласит обязательно программу марта выполнить к 17 марта.

О большом энтузиазме выслушали доклад товарища Сталина рабочие цеха № 3.

Выступившие на собрании: старший мастер Паскратов, мастера цеха Гусев, Сидорова, передовые станочники Черышев, Федов, выразили горячую благодарность Красной Армии и любимому вождю народов товарищу Сталину и заявили обязательство по увеличению выпуска оборонной продукции.

Коллектив цеха по инициативе от него инициатив, отстал с выработкой графика. В ответ на приказ вождя коллектив взял обязательство не выходить из цеха до тех пор, пока февральская программа не будет выполнена.

Больше металла!

Приказ товарища Сталина в связи с 27-годовщиной Красной Армии металлурги Выгги встретили с большим воодушевлением.

Работники в городскую передавали друг другу слова великого вождя о близкой победе над немцами.

Выступившие на митингах товарищи выражали горячее желание станочниками трудом помочь героической Красной Армии быстрее добить гитлеровскую Германию.

Коллектив мелкосерийного цеха взял обязательство увеличить производительность труда, уменьшить простое время, добиться экономии металла и электроэнергии.

Коллектив цеха ИЗО взял обязательство программу февраля выполнить не менее, как на 110 процентов.

Добьем зверя

Страшно Адольфу в берлоге. Последние дни доживать. Он знает, что скоро в могиле.

Придется ему истлеть. Он видит, что гибель настала.

«Арийцев» судьба решена! Могучая армия наша раздавит фашизм навсегда!

Войска наши рвутся к Берлину, сметая немецких вояк. Загонит фашистов в могилу прославленный русский солдат!

Электрик мартовского цеха № 2 В. СУВОРКИН.

Празднование дня Красной Армии

Торжественно отмечено в нашем городе и районе празднование 27-годовщины Красной Армии.

23 февраля во всех клубах прошли изобретные вечера трудящихся. Празднично и торжественно прошел вечер в клубе металлургического завода. В праздничном собрании, помимо руководителей партийных, советских организаций, комсомола, руководителей и станочников предприятий, был избран четырехчленный оргкомитет, председателем которого избран тов. Радиков.

Михаил Радиков. Более трое часов выслушали доклад командира артиллерии товарища Герасимова — «27 лет Красной Армии».

В заключение выступила художественная самодеятельность завода ДРО и была показана кинокартина «Народные мстители».

Праздничные вечера молодежи прошли в Домовом клубе, в клубах Виза, Дочаев и ряде сельских клубов.

От Совета народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с прискорбием извещают о смерти выдающегося русского писателя, талантливейшего художника слова, пламенного патриота нашей Родины, депутата Верховного Совета СССР Алексея Николаевича Толстого.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР Центральный Комитет ВКП(б)

битые автомашины. В плену встретил многих офицеров Шнайдемюльского гарнизона, которые вместе с

разрозненными группами солдат сложили оружие и капитулировали.

Ремонт тракторов закончим досрочно

По плану Горьковского областного МТС ремонт тракторного парка должна закончить к 20 апреля.

Коллектив МТС взял обязательство закончить ремонт тракторного парка к 8 марта и к этому же сроку возобновить вновь трактор ХТЗ. По этим обязательствам заключен социальный договор в Натальинской МТС Кулебажского района; внутри коллектива 4 бригады МТС соревнуются между собой за досрочное и качественное выполнение ремонта тракторов.

На 24 февраля выпущено из ремонта 20 машин, в том числе капитальным ремонтом — 9 и текущим — 11 машин.

Хуже обстоит дело с ремонтом сельхозмашин: к 24 февраля из 19 тракторных плугов отремонтировано только 8, но сельхозмашина 5 штук — выпущено 3 и по культуризаторам выпущено из ремонта 3 (при плане 5).

Водители комбайнов готовят комбайны к выпуску к 1 мая, и на 24 февраля отремонтировано уже 3 комбайновских мотора (срок ремонта комбайнов по графику обзо-П квартал).

К 27 годовщине Красной Армии коллектив МТС дал обязательство выпустить из ремонта 5 тракторов, 2 сельхозмашины и 4 плуга. Выпущено: 4 трактора, 2 сельхозмашины и 3 плуга.

Первое место по ремонту тракторов по всем показателям (и по

досрочному выполнению плана и по качеству ремонта) занимает бригада тов. Смирнова М. И. В настоящее время тов. Смирнов выполняет задание и свое обязательство по восстановлению трактора ХТЗ. Можно быть уверенным, что он свое обязательство выполнит в честь. Приказом директора МТС (от 8 февраля 1945 г.) Смирнов М. И. и лучшие слесари производства: Давыдов И. И., Алексеев В. Я., Кокорев С. С., Дуляков В. М., Суходоков З. С., Орехов И. М., Подкустов Н. Ф. и Мажанов И. Ф., переисполнявшие в IV квартале 1944 г. и в январе 1945 г. все производственные нормы и добившиеся хороших показателей по качеству, премированы денежными суммами от 500 до 250 рублей каждый.

Тормозом в работе МТС по ремонтным работам является отсутствие шариковых и роликовых подшипников.

Плохо выполняет заказ ремесленное училище Шиморокского завода. Оно давно приняло заказ на изготовление заместителей осей «ледница», гаек, шпунцов и металлических трубок, но не выполняет, задерживая этим выпуск тракторов из ремонта. Коллектив МТС усиленно работает по ремонту сельхозмашин и свое обязательство закончить ремонт тракторного парка к 8 марта выполнит.

Старший агроном МТС В. МЕЛЬНИКОВ

Оказывают помощь колхозам

Ученики и учащиеся Дзюганской средней школы, сознавая необходимость успешного проведения весеннего сева, решили произвести сбор средств в помощь колхозам.

Под руководством секретаря комсомольской организации Сумкиной Лидии, председателя местного ВЛКСМУ Д. И. и директора школы Сурнова Н. Г. собрано на по-

купку семян 1500 руб. Кроме того, собрано 500 килограммов картофеля. Сбор продолжается.

Коллектив учителей и учащихся Дзюганской школы призывает все школы Выкуновского района включиться в работу по оказанию колхозам практической помощи в весеннем севе и привлечении к ним самым победы над фашистскими ордами. А. БАГРЯНСКАЯ.

Выполним закон о всеобуче

Воспитание, обучение и материальное обеспечение детей нашей страны требует, как задачи важнейшего государственного значения.

За истекшее первое полугодие 1944—45 учебного года как в обучении, так и в воспитании детей наши школы выполнили значительную работу. Но достигнутые результаты нельзя считать достаточными. Перед учителями и школами народного образования стоит задача — выполнение всеобщего обязательного семилетнего обучения и улучшение качества обучения и воспитания детей.

К разрешению этих основных неотложных задач школ народного образования, директора, заведующие школами и учителя подходят, опираясь на ряд важнейших правительственных решений о школе, вынесенных в 1944—45 году, именно введение «правил для учащихся», обязательное обучение детей с семилетнего возраста; практическое применение социалистического соревнования в школе среди учащихся и учителей по вопросам учебной работы; введение всеобщего обязательного семилетнего обучения; установление цифровой пятибалльной системы оценок успеваемости; улучшение качества обу-

чения в школе, предусматривающее выпускные экзамены 4 и 7 классов, сдачи экзаменов на аттестат зрелости в 10-м классе.

Итоги первого полугодия учебного года показывают, что обучение в школах города все еще продолжает страдать некоторыми серьезными недугами. Основным недостатком школьного преподавания и значительной частью учащихся являются формализм. Грамматика русского языка изучается, как догма, оторванная от жизни. Правила грамматики заучиваются школьниками наизусть, как ранее изучались катехизисы. Ученики часто не умеют применять эти правила на практике в своей устной и письменной речи.

Формализм сказывается также и в оценке успеваемости знаний. Учительницы средней школы № 3 тов. Полянской в 5 классе по русскому языку 4 февраля в классном журнале появились 33 единицы (из опрошенных 34 человек). По словам товарища Полянской, ученики не выучили задания на дом. Учитель, не задумываясь о причине данного явления, формально отнесся к оценке знаний учащихся в этот день.

Пять месяцев борьбы этого учебного года за всеобуче показали, как много сделали те школы, где

Смотр художественной самодеятельности города

18 февраля в Делевом клубе проходил смотр художественной самодеятельности города. За время подготовки к этому смотру проделана большая массово-политическая работа, что дало возможность привлечь к участию в представительных смотрах свыше двух с половиной тысяч человек. На заводах, в ремесленных училищах, техникуме и школах организованы новые коллективы художественной самодеятельности: хоры, группы танцоров, певцов, музыкантов, чтецов. На металлургическом заводе, в ОРС металлургов и литейщиков участвовали только в январе 1945 года вновь привлечено в коллективы художественной самодеятельности 525 человек.

На городском смотре приняло участие 150 человек, не считая учебных заведений.

Партийные, хозяйственные и

профсоюзные организации должны закрепить достигнутые результаты смотра, должны добиваться вовлечения новых участников художественной самодеятельности, а также заботиться о материальном обеспечении художественных коллективов.

За хорошую музыкальную и художественную подготовку к выступлению на заводском концерте, городская комиссия по проведению смотра художественной самодеятельности присудила первую премию коллективу художественной самодеятельности машиностроительного завода ДРО. Все участники самодеятельности заслуживают поощрения и награждены грамотой горкома. Персонально премированы: Симонова В. А., Бочарова С. А., Сильнова В. А., Давыдова В. А., Бельякова П. А.

За хорошую большую массовую работу по вовлечению в

смотра художественной самодеятельности коллективу металлургического завода выдана вторая премия. Персонально премированы: Прокова, Бажина, Давыдова, Швыдкова, Наводкина, Авдеева, Иванов, Бажина, Соловьева.

Третья премия присуждена хору ОРС металлургов за исполнение народной песни «Калинка». Персонально премирована солистка хора Антохина Раиса.

Для участия в областном смотре художественной самодеятельности выданы: хор завода ДРО хор ОРС металлургов и солистка: Давыдова, Бажина, Иванов, Бажина, Сильнова, Авдеева.

Комиссия по смотру вынесла решение лучших организаторов смотра и исполнителей заботы в Княгу Почета лучших людей города.

Третий Всесоюзный смотр работы связи

С первого января по первое мая 1945 года проводится третий Всесоюзный смотр работы связи.

Работники связи г. Выком и района в большом воодушевленном настроении во Всесоюзный смотр и добились значительных успехов в работе по всем отраслям связи: улучшилась доставка корреспонденции и почты, особенно вылата переводов семьям военнослужащих в городе и районе. В почтовой станции города, добившимися высоких показателей в работе, относятся: Мельникова, Петрова, Потанина, Огурцова, Пономарева, Кузина.

Улучшилась работа телеграфа, — нет задержек телеграмм на передаче. Если в декабре 1944 года задержка доставкой 1,8 мин., то в январе — 0,3 мин. Работают без брака телеграфистки тов. Маршина, Шидер, Суркова.

Четко работают телефонистки

городской телефонной станции тов. Мельникова, мастер связи Балавина, Волкова, Шарова.

Сельские отделения связи: туртанинское, дальне-кочевское, дзюганское, шиморокское и нижесельское значительно улучшили доставку почты и доставку корреспонденции. И в такие отделения связи, как Ново-Дмитриевское, Поддеревское, Семиланское, к которым выполняются государственного плана по улучшению качества работы. Доставку почты они ежедневно задерживают на 4—5 часов.

Работники всех районных контор, отделений и агентств связи должны включиться в массовую работу по смотру. Добиться улучшения качества работы всех отраслей связи и новых производственных успехов.

Начальник районного отдела связи ОМЕГОВ.

Подарки в день Красной Армии

К празднику 27 годовщины Красной Армии работники охраны машиностроительного завода ДРО на подарки равным бойцам, которые находятся на лечении в го-

роде Выком, отпустили однодневный заработок.

Семья фронтников командования организует помощь по обеспечению топливом.

А ГЛУШКОВ

них руководители и коллектив учителей проинформировали родителей о важности государственной, политической значимости этого закона и о всей ответственности отнесении к выполнению указаний Совета Народных Комиссаров. В районе школы № 7, № 4 и № 1 при тех же условиях, тех же трудностях, что и в других районах школ, почти полностью выполнена работа о всеобуче.

В районе школы № 1 не обучается 1 человек, в седьмой школе 5 человек, в четвертой школе 2 человека. Всего же по городу детей школьного возраста, которые должны учиться, но не учатся, 25 человек, из них отсев из школ этого учебного года 6 человек, остальные 19 человек нерастетки, не обучающиеся в школе по 3—5 лет. Есть дети, которые просто не хотят учиться, а нерадивые родители на поощряют в этом. Например, Филин М. с 1932 года рождения (улица Камалина, дом № 7), окончив 3 класса в школе № 5, в 1942 году вышел из школы, по окончании на работу, а сейчас не работает и не учится; Порхачев Ю. с 1931 года рождения (Советская площадь, дом № 11) вышел из школы в 1942 году из 3 класса; Заборский Ю. с 1931 года рождения (Поселок Кирова, д. № 10) выбыл из 3 класса и ряд других.

Администрация школы до старшей к родителям, поэтому учащиеся от обучения детей, администрация и инструкторы администрации должны вложить в работу до передачи дела к прокурору. На один директор школы, на один завуч школы этого не сделали.

Контроль над осуществлением всеобуча нельзя ослаблять ни на один день. Важнейшей задачей при этом сейчас становится предотвращение отсева учащихся. В этом учебном году, чтобы избежать отсева, по решению горисполкома, открыта школа на литейном заводе, при школе № 7 и школе № 5 созданы группы переростков, где обучаются дети, вышедшие 3—5 лет тому назад. Организована вечерняя средняя школа рабочей молодежи, в которой обучаются молодежь, не имевшая среднего и семилетнего обучения.

Задача органов народного образования вместе со всей общественностью города — привлечь всех детей школьного возраста в школу.

Школы должны проявить усердие и настойчивость при осуществлении государственного закона о всеобуче. Ни одного ребенка вне школы.

Заведующая ГорОНО О. УСТИНОВА.

Курсы медсестер

Завком машиностроительного завода ДРО с 1 марта открывает курсы по подготовке медсестер. Программа курсов рассчитана на 7 месяцев без отрыва от производства. На курсах будут обучаться 30 человек.

В ЛОБАНОВ.

Письма в редакцию

Выступившую благодарю райком партии, райсовета колхозов, райисполкому и райгосплану, а также отдельным товарищам, проявившим горячее участие в организации и проведении Длительной Нины Михайловны.

В. ДОЛГОВ.

Семья покойного Николаева И. И. выражает глубокую благодарность Исполкому горсовета и коллективу работников типографии и редакции газеты «Выкуновский рабочий» за оказанную нам помощь.

НИКОЛАЕВЫ.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА.

Выкуновский горпаркомбинат производит набор учеников в группу столяров и жестянщиков. К ученикам прикрепляются квалифицированные мастера.

Обращаться: Пастерская улица горпаркомбинат.

1—2

Самая важная мастерская горпаркомбината принимает заказы на ремонт обуви и шитье новой обуви из материала заводчика.

Мастерская имеет квалифицированных мастеров.

Обращаться: Пристарская улица, горпаркомбинат.

1—2

К сведению охотников

Охота на лисовку продлена до 15 марта. На остальных пушных зверей — до 1 мая. На гонимых зверей — волка, медведя, рысь — охота разрешается в течение всего года.

1—3

В карбюте Выкуновского металлургического завода пропала круглая печать с надписью в советские печати «Выкуновский металлургический завод», а вокруг печати «Главное управление Трубопрокатной и Труболинейной промышленности НКЧМ».

Считать недействительной.